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Niederschrift über die 24. Sitzung des  
Haupt- und Finanzausschusses am 21.06.2023 
im Haus der Begegnung, Bischof-Kaller-Straße 3, Raum "Romberg" 

 

Sitzungsbeginn: 20:01 Uhr 

Sitzungsende: 21:14 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ausschusses: 
 
 

Bokr, Dr. Jürgen 
Boller, Thomas 
Colloseus, Andreas 
Georgi, Daniel – vertreten durch Metz, Franziska 
Hammerschmitt, Runa 
Hees, Alexander 
Kilb, Stefan – vertreten durch Klein, Markus 
Otto, Michael-Klaus 
Peveling, Patricia 
Zyweck, Julius Peter – ab 20:04 Uhr 
 
 
Stadtverordnete: 
 
 

Jacubowsky, Cordula 
Römer-Seel, Dr. Bärbel von 
 
 
Von der Verwaltung: 
 
 

Becker, Andreas 
Usinger, Beate (Schriftführerin) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ausschusses: 
 
 

Seewald, Dr. Ilja-Kristin (entschuldigt) 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
 

Bürgermeister Helm, Leonhard (entschuldigt) 
Erster Stadtrat Pöschl, Jörg (entschuldigt) 
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Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses, Herr Boller, eröffnet die 24. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses, begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde. 
 
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, gibt bekannt, dass Frau Jacubowsky (Klimaliste Königstein) 
ihren Antrag betreffend „Vereinheitlichung der Geschwindigkeitsbegrenzungen in der Kern-
stadt“ erneut zurückstellt. 
 
Des Weiteren weist er darauf hin, dass die Tagesordnung mit Schreiben vom 16.06.2023 um 
folgenden Tagesordnungspunkt ergänzt wurde (neuer TOP 2): 
 
 Opel-Zoo; 
 hier: Beschluss über den Beitritt zum städtebaulichen Vertrag zwischen der 
 Stadt Kronberg im Taunus sowie der von Opel Hessischen Zoostiftung 
 in Form einer Zusatzvereinbarung 
 Drucksachennummer: 133/2023 
 
Die Tagesordnung verschiebt sich entsprechend. 
 
Weitere Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
 
 
 
Tagesordnung – öffentlich – 
 
 
 
 
 
1. Tagesordnungspunkt  
Beratung des Haushaltsplanes für das Rechnungsjahr 2024 
 
1.1 Fortsetzung 
 
Eine Fortsetzung der Beratungen zum Haushaltsplan 2024 ist nicht erforderlich, da der 
Haushaltsentwurf in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 17.06.2023 vollum-
fänglich beraten wurde. 
 
 
 
1.2 Haushaltsplan 2024; 

1. Feststellung des Ergebnishaushaltes, Stellenplans und Finanzhaushaltes 
und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024, 
Veränderungsnachweis Nr. 1 zum Ergebnishaushalt und Stellenplan sowie 
Veränderungsnachweis Nr. 1 zum Finanzhaushalt 
Vorlage: 129/2023 

 
Der 1. Veränderungsnachweis zum Haushalt 2024 wird beraten. 
 
Die finale Abstimmung erfolgt in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 
13.07.2023. 
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2. Tagesordnungspunkt 
Opel-Zoo; 
hier: Beschluss über den Beitritt zum städtebaulichen Vertrag zwischen der 
Stadt Kronberg im Taunus sowie der von Opel Hessischen Zoostiftung 
in Form einer Zusatzvereinbarung 
Vorlage: 133/2023 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, führt in den Tagesordnungspunkt ein. 
 
Nach erfolgter Diskussion lässt er über folgenden Beschlussvorschlag des Magistrats ab-
stimmen: 
 
Beschluss 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, wie folgt zu beschließen: 
 
Die Stadt Königstein im Taunus tritt dem angehängten städtebaulichen Vertrag zwischen der 
Stadt Kronberg im Taunus und der von Opel Hessischen Zoostiftung mit einer 
Zusatzvereinbarung bei. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt 
Antrag der FDP-Fraktion 
- Beitritt Solargenossenschaft - 
Vorlage: 16/2023 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, führt in den Tagesordnungspunkt ein. 
 
Herr Dr. Bokr erläutert den Antrag der FDP-Fraktion. 
 
Nach ausführlicher Diskussion lässt der Vorsitzende, Herr Boller, über folgenden Antrag der 
FDP-Fraktion abstimmen: 
 
Der Magistrat wird beauftragt, Gespräche mit der Bürgerenergie Hochtaunus, einer Zweig-
niederlassung der pro regionale energie eG, aufzunehmen und zu prüfen, ob ein Beitritt für 
die Stadt Königstein oder für Gesellschaften der Stadt sinnvoll ist, um PV-Projekte Inves-
titionskosten sparend zu gestalten sowie um gegebenenfalls Erträge zu generieren. 
 
Abstimmungsergebnis: 10 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
4. Tagesordnungspunkt 
Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 
- Kommunale Wärmeplanung - 
Vorlage: 17/2023 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, führt in den Tagesordnungspunkt ein und weist darauf hin, 
dass der Antragstext in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses geändert wurde. 
 
Frau Peveling erläutert den Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN. 
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Nach erfolgter Diskussion lässt der Vorsitzende, Herr Boller, über den geänderten Antrag der 
Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN in der Fassung des Bau- und Umweltausschusses ab-
stimmen: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge folgendes beschließen: 
 
1. Die Verwaltung soll, gegebenenfalls mit Unterstützung des Hochtaunuskreises, eine 

kommunale Wärmeplanung erstellen. 
 
2. Die Stadt Königstein stellt einen Antrag zur Förderung der kommunalen Wärmeplanung 

(Förderquote 90 %) beim Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 2 Nein, 1 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
5. Tagesordnungspunkt 
Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 
- Verkehrswende Königstein - Mobilitätsplan gemeinsam entwickeln - 
Vorlage: 18/2023 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, führt in den Tagesordnungspunkt ein und weist darauf hin, 
dass der Antragstext in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses geändert wurde. 
 
Frau Peveling erläutert den Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN. 
 
Nach erfolgter Diskussion lässt der Vorsitzende, Herr Boller, über den geänderten Antrag der 
Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN in der Fassung des Bau- und Umweltausschusses ab-
stimmen: 
 
Der Magistrat wird beauftragt, im Rahmen einer öffentlichen Informationsveranstaltung (ggf. 
Sonder-SUE oder öffentliches Werkstattgespräch) – unterstützt durch das Fachzentrum für 
nachhaltige urbane Mobilität (FZ NUM) – über ein mögliches SUMP-Projekt für Königstein im 
Rahmen der Workshops zur Innenstadtgestaltung zu informieren und über die erforderlichen 
Voraussetzungen zu berichten. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 6 Nein, 0 Enthaltung(en) 
 
Damit ist der Antrag abgelehnt. 
 
 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Boller, schließt die Sitzung um 21:14 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas Boller 
Vorsitzender  Beate Usinger 

Schriftführerin 
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